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REFERAT FRA FOREDRAGSMØTE 24.JANUAR 2024 
STORSTUA, LØRENSKOG HUS 
 
Kjell Christiansen ønsket velkommen til vårsemesterets første møte og presenterte 
programmet.  
Det var ca 265 personer til stede på foredragsmøtet. 

 
 
 
DAGSORDEN: 
 
1: Innslag fra Lørenskog Kulturskole  
 
Kjersti Østnes Eggum orienterte om Kulturskolen og arrangementet «Beautiful 
Creatures» som vises i uke 7. Det er et samarbeidsprosjekt mellom Lørenskog 
kulturskole, alle ungdomsskolene gjennom valgfaget produksjon for scene, 
kulturhuset Lørenskog hus og Den kulturelle skolesekken i Lørenskog. I år blir 
mangfoldet i Lørenskog hyllet gjennom dans, sang, samspill og akrobatikk. 

Leder for Kulturskolen: Finn Evensen, spilte flere musikkstykker på gitar. 

2: Informasjon 
 
Kulturhussjef – Kjell Audun Holestøl informerte om kommende arrangementer i 
Lørenskog Hus. 
 
Turprogram våren 2024 
 

❑ Mandag 26.februar, kl 13.00: Omvisning på Stortinget.  
❑ Tirsdag 9.april, kl 11.30: Det Norske Teatret, 

først «Lunsj og lyrikk», deretter omvisning på teatret.  
❑ Tirsdag 28. mai kl 13.00: Omvisning på Akershus festning. 
❑ Mandag 17. til onsdag 19. juni: Busstur i Värmland og Dalarna, Sverige 



 
Lørenskog Pensjonistuniversitet U3A 

Stiftet 31.01.2001 

❑ Påmelding: www.lpu.no/skjemaer 
 
 

Busstur til Sverige 
Besøk med omvisning i kjente svenske kunstnerhjem: Selma Lagerløfs Mårbacka i 
Sunne, Carl Larssons hjem Lilla Hyttnäs i Sundborn og Anders Zorns hjem og atelier 
i Mora. Overnattinger og guiding i Falun og Mora, som også er kjente 
vintersportssteder for oss nordmenn. 
 
Pris er avhengig av antall deltakere: 
- 40 reisende: kr. 6290,- 
- 30 reisende: kr. 6990,- 
- 25 reisende: kr. 7290,- 
Tillegg for enkeltrom: kr. 600,- per natt 
 
Inkludert: Buss med sjåfør, to hotellovernattinger med frokost, to middager, guider, 
inngangspenger til Mårbacka, Carl Larssons-gården, Zorngården/museet. 

Påmeldingsfrist 1. mars 

Detaljert program: www.lpu.no 

 

Ønsker noen å bidra i SFO 

❑ Vi har fått forespørsel om noen vil bidra i SFO: 
❑ Jeg er på jakt etter å finne noen som har glede av å lære bort og begeistre og 

engasjere barn.  
❑ Og lurer på hvordan jeg kan komme i kontakt med noen som har lyst til å lære 

bort noe som er passende for barn i alderen 7-10 år.  
❑ Det være seg håndarbeid, strikking, sjakk, spikking, tegning, trylling el. Tenkt i 

små grupper. 
❑ Dersom det er av interesse, send en e-post til post@lpu.no  

 

 
3: Foredrag ved: Inge Eidsvåg: Men livet lever. Om aldringens forunderligheter, 
vemod og gleder 
 

Inge Eidsvåg (født 22. august 1947 på Hitra) er en norsk forfatter og tidligere rektor  
ved Nansenskolen på Lillehammer. 

Han gikk realskole og gymnas ved Trondheim katedralskole og 
er cand.philol. fra Universitetet i Trondheim med hovedfag i historie (1974). Eidsvåg 
var i fire år lektor ved Ringve gymnas i Trondheim før han begynte som lektor 
på Nansenskolen på Lillehammer. I perioden 1986–98 var han rektor ved 
Nansenskolen. 

http://www.lpu.no/skjemaer
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https://no.wikipedia.org/wiki/22._august
https://no.wikipedia.org/wiki/1947
https://no.wikipedia.org/wiki/Hitra
https://no.wikipedia.org/wiki/Nansenskolen
https://no.wikipedia.org/wiki/Lillehammer
https://no.wikipedia.org/wiki/Cand.philol.
https://no.wikipedia.org/wiki/Norges_teknisk-naturvitenskapelige_universitet
https://no.wikipedia.org/wiki/Hovedfag
https://no.wikipedia.org/wiki/Historie
https://no.wikipedia.org/wiki/Nansenskolen
https://no.wikipedia.org/wiki/Lillehammer
https://no.wikipedia.org/wiki/1986
https://no.wikipedia.org/wiki/1998
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Eidsvåg har jobbet som kåsør i NRK radio, og i 1992 fikk han Brobyggerprisen for sitt 
arbeid med å skape forståelse mellom mennesker med ulike religioner og livssyn. I 
1997 ble han tildelt Kulturprisen for Gudbrandsdalen.  

 

Eidsvågs tekster ligger ofte i grenselandet mellom essay, kåseri og memoarer. 

I 2013 mottok han Dialogprisen fra Samarbeidsrådet for tros- og livssynssamfunn. I 
2017 fikk Inge Eidsvåg Kongens Fortjenstmedalje for sitt "mangeårige arbeid for å 
fremme humanistiske verdier og dialog mellom mennesker med ulik etnisitet, religion 
og livssyn.» 

Han har redigert seks essaysamlinger og skrevet bøkene Henders gjerning (1993), I 
livets labyrint (1996), Læreren. Betraktninger om kjærlighetens gjerninger (2000), Når 
livet kaster skygger. Refleksjoner om mening, omsorg og trøst (2002), Forunderlige 
øyeblikk (2003), Menneske først! (2004), Den gode lærer i liv og 
diktning (2005), Stille stemmer – indre bilder. Om lesningens velsignelser, farer og 
fryd (2007), Tanker ved treklaveret (2008), Minnene ser oss (2010), Men livet 
lever (2013), Underveis (2015), Døden (2017), I livets skole (2021) 
og Etterslått (2023). 

 

Han innledet sitt foredrag med å fortelle hvor heldig han har vært: Aldri opplevd krig, 
sult eller noen dødelig epidemi. Han har aldri angret på at han ble lærer. Han har hatt 
stor glede av det. 

Alderdom går ikke over. Inge Eidsvåg innrømmer at han leser dødsannonser hvor 
han ofte finner jevnaldrende og yngre som har gått bort.  

https://no.wikipedia.org/wiki/NRK
https://no.wikipedia.org/wiki/Brobyggerprisen_(NKA)
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Han opplever at det kommer en snikende resignasjon, at det ikke lenger er slik det en 
gang var. «Jeg er blitt gammel, men er fremdeles meg selv.»  

Tida oppleves å få en ny kvalitet. Han ønsker å eldes med verdighet, ikke bli en sur, 
gammel gnier som klager på skatten, været og ungdommen, og som bare ser på TV 
og løser kryssord; som er påståelig og enetalende og mener at alt var bedre før.  

«Jeg vil prøve å forstå hva som skjer med meg – med oss – når vi blir gamle.» 

De eldre er yngre enn de gamle.  

I dag heter det aldershjem, ikke lenger gamlehjem. 

Begrepet senior brukes istedenfor ordet «olding». 

Alle vil leve, men ingen vil bli gammel. 

Vi bor i verdens beste land, og bør være glade og takksomme.  

Vi bør øve oss på å være takknemlig. 

Vi må kanskje bli gamle for å se hvor vakkert livet er.  

I mellomtiden er det klokest og best å støtte seg til det Göran Tunström skriver: 
«En dag skal vi dø. Alle andre dager skal vi leve!»  

Bedre er det vanskeligere å si. 

 

4: Neste medlemsmøte: tirsdag 27. februar kl. 11:00 
NAV-leder Ann Iren V. Fidgett: 
Om økonomiske og sosiale forhold i Lørenskog. 
 
 
Referent 
Ulla Linnea Werner 
 
 
 


